

Вх. № 07-02-3/8 от 24.01.2024 г.
Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение
«Институт стратегии развития образования»
(ИГиРМО)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Закиевой Рафины Рафкатовны

«Управление качеством образования в техническом университете на основе интегративной оценки профессионального развития студентов», представленной к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Происходящие сегодня в системе профессионального образования стремительные изменения обуславливают потребность в модернизации содержания педагогической деятельности, технологий, форм и методов в целях обеспечения доступности качественного образования. В этих условиях поставленная в диссертационном исследовании Закиевой Рафины Рафкатовны научная проблема разработки и реализации механизма управления качеством образования обладает очевидной и неоспоримой актуальностью.

Проанализировав состояние изучаемой проблемы в педагогической теории и практике, выявив противоречия, соискатель приходит к выводу о необходимости разработки научных основ создания системы управления качеством образования в техническом университете на основе интегративной оценки и мониторинга профессионального развития студента с использованием цифровых ресурсов, в соответствии с требованиями к выпускнику, указанными в федеральном государственном образовательном стандарте высшего образования (ФГОС ВО) и основной профессиональной образовательной программе (ОПОП) по инженерной специальности, и корректировку с учетом этих показателей дидактических условий профессионального и личностного развития обучающихся.

В автореферате достаточно убедительно представлен методологический аппарат исследования: противоречия, проблема, цель, объект, предмет, гипотеза и задачи. Положения, выносимые на защиту, отражают новизну, теоретическую и практическую значимость исследования. На примере направления подготовки «Электроника и наноэлектроника» автор описывает педагогически обоснованную технологию интегративной оценки уровня сформированности компетентности выпускника технического университета.

Особо стоит отметить разработанную автором модель управления качеством образования, описывающей процесс интегративной оценки профессионального

развития студентов с применением цифровых технологий и способы корректировки процесса обучения на основе полученной информации, применение которой способствует повышению качества образования в техническом университете (на примере проектной компетентности), включая развивающий потенциал цифровой образовательной среды.

Результаты исследования имеют научную новизну, вносят определенный вклад в теорию и практику профессиональной подготовки студентов технических вузов. Анализ результатов диссертационного исследования дает возможность вывода о том, что цель его достигнута, гипотетические положения получили подтверждение. Однако хотелось бы уяснить, каким образом производился анализ эффективности применения сквозных цифровых технологий и интеллектуальных сервисов в оценке профессионального развития студентов. Сказанное не умоляет достоинства представленного диссертационного исследования, которое является законченной, оригинальной работой и носит творческий характер.

Диссертация Закиевой Рафины Рафкатовны «Управление качеством образования в техническом университете на основе интегративной оценки профессионального развития студентов», соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России о порядке присуждения ученых степеней, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Профессор кафедры прикладной математики и информатики, советник ректората федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет», доцент, доктор педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

 / Токтарова Вера Ивановна /

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Контактная информация:

Адрес места работы: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1

Рабочий телефон: 8 (8362) 68-80

E-mail: toktarova@yandex.ru



«16» января 2024 г.